

# “警官”来电后，女研究生35次转账350万

## 长铁公安辗转9省20地市抓获52名嫌疑人，为受害者追回273万余元



扫码看视频

三湘都市报11月1日讯 11月1日，长沙铁路公安处通报了一起公安部铁路公安局挂牌督办的电信诈骗案。警方打掉犯罪团伙1个，抓获涉案嫌疑人52名，涉案金额350万余元，为受害人挽回经济损失273万余元。

案件受害人为国内某顶尖高校在读研究生，民警提醒：诈骗无关年龄、学历、阅历，任何人都可能成为被骗对象。

### 女研究生分35次转账350万余元

4月13日，正在读研的小谢接到一通电话，对方自称是“上海市公安局刑侦支队警员”，并称小谢的电话卡涉嫌洗钱，需要其配合调查。随后，穿着警服的“警官”通过视频出示了“警察证”“拘捕令”等相关资料，声称如不配合公安调查，便逮捕小谢，还以办案需要为由，叮嘱她不能将此告知其他人。

由于对方准确地说出了自己的姓名、身份证号、在读学校等信息，还能提供所谓的“办案材料”，小谢相信了电话另一头所谓的“警官”。

取得小谢的信任后，“警官”以帮其洗清嫌疑为由，要求小谢进行“资金优先清查”。小谢按对方要求安装了相应软件，输入银行卡号、密码等信息，将四处借来的150万元存款分多次转入“清查账户”。随后，对方要求再提供200万元“清查资金”证明清白，不疑有他的小谢请假回家筹款。

4月19日，小谢将筹到的钱转给对方后，坐在返程高铁上小谢越想越不对劲。打电话咨询银行，得知最近有频繁的大额资金转出，才意识到自己被骗，马上向长沙铁路公安处报案。

经查，小谢先后35次向嫌疑人转账，被骗金额共计350万余元。

### 长铁公安帮忙追回273万余元

涉案金额巨大，长沙铁路公安处迅速成立专案组，重点围绕资金流、信息流、人员流开展分析研判。专案组以涉诈手机号码为切入点，4月30日在湖南邵阳抓获诈骗手机号码开户人林某，顺藤摸瓜打掉了以谢某花为首的诈骗犯罪团伙。

4月至9月，专案组相继在广东、广西、浙江、福建等9省20地市将52名涉案嫌疑人抓获归案。

办案民警介绍，2022年11月以来，谢某花组织团伙成员通过QQ群收购公民个人信息，注册各类聊天软件，帮助境外诈骗分子掩饰真实身份，成功实施诈骗后，以“贸易对冲”方式将诈骗资金洗白。

目前，22名涉案商户退赔涉案资金273万余元，10名涉案犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

### 警方提醒

公检法等机关绝不会采取电话、短信、微信、QQ等方式处理案件，凡是自称公检法机关，以涉嫌严重违法犯罪并需要保密等为由，索要银行卡信息及密码、验证码进行“资金清算”或者要求把钱打到所谓的“安全账号”的，都是诈骗。如遇电信诈骗，请尽快拨打110或到最近派出所报案。 ■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 辜迪 周德华



谢扬帆(左)和他的创业伙伴。



谢扬帆在农场中忙碌。受访者供图

## 心理学硕士回乡养鸡，“用心”做新农人

### 实现生态农场梦的他，逐渐改变村民的看法，成为大家的养殖带头人



扫码看视频

从中山大学心理学硕士到生态农场主理人，来自湖南宁乡的谢扬帆因从小热爱农业，放弃稳定的工作，与好友组团创业。“希望通过我们这些新农人的力量，让广大的农户都用上生态循环的农业新模式。”11月1日，面对三湘都市报记者的采访，谢扬帆对未来充满信心。

### 田里奔跑长大的孩子，有个农场梦

清晨，伴随着鸡鸣声，谢扬帆位于宁乡流沙河镇的归湘农场开启了新的一天。没有传统鸡舍的难闻气味，归湘农场内的鸡舍宽敞明亮。

谢扬帆正与合伙人李力、黄金一起检查农场内的运行是否正常。“目前我们农场占地150亩，养了一万多只鸡，采取‘果草虫鸡共生’的生态循环农业新模式。”谢扬帆介绍。

1986年出生的谢扬帆，自小在农田中奔跑着长大，对土地有着格外深厚的感情。2011年硕士毕业，他从事了一段时间的人力资源工作，放不下心中热爱，2014年改行进入大型农场。“还是想做自己喜欢的事。”2018年底，积累了一定经验，谢扬帆决心回家乡，打造属于自己的生态农场。

没人、没钱、没地……创业初始，困难不少。但他的想法和坚持打动了两位好友——李力、黄金，决定陪谢扬帆一起创业。毕业于西北农林科技大学动物医学专业的李力与毕业于江西农业工程学院园艺专业的黄金给谢扬帆吃了颗定心丸。

看过3人的企划书后，有投资人伸出了橄榄枝。2021年1月，谢扬帆期盼已久的农场建设完工、正式投产。

### 创新养殖模式，大力推广生态养殖

和传统农场不同，谢扬帆的归湘农场采用“果草虫鸡共生”生态循环农业模式，通过自主掌握的“微生物发酵床”“微生物发酵料”和“中草药防治兽病”等关键技术，实现畜禽粪污、秸秆等废弃物的资源化利用，以及病虫害的绿色防控和动物疾病的中草药防治，将抗生素的使用降低了99%，打造低碳绿色农业。

“我们想将这样的养殖模式推广出去。”谢扬帆带动周边百余户农民从事生态种养，如今，还计划将农场扩建，为当地村邻提供更多的就业机会。

“我们还会收购农户手中的滞销农产品，帮助他们销售出去。”谢扬帆逐渐从村民口中“读书无用，回乡养鸡”的大学生，变成了大家心中的养殖带头人。

“我爱这行，所以从不觉得读书无用，正是知识的积累，我才能在新农人的道路上越走越好。”关于未来，谢扬帆充满着希望。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

## 男子过量服用抗抑郁药晕厥，民警紧急救助脱险



温暖在您身边



扫码看视频

三湘都市报11月1日讯 “要不是警察同志当晚及时救援，我儿子的情况不敢想象！”过量服用抗抑郁药昏迷的男子小刘康复出院后，母亲刘女士带着他特地赶到长沙市公安局望城分局高塘岭派出所向民警当面致谢。11月1日，处民警谭隽向记者讲述了惊险的一幕。

“求求你们，赶紧救救我儿子吧！”10月22日18时，高塘岭派出所响起急促的电话声，刘女士在电话中焦急求助，称儿子小刘误服大量药品晕厥，无奈儿子体重近200斤，她和另一名家属根本抬不动，请求民警帮忙送医。

值班民警谭隽迅速带队前往现场，同时拨打了

120急救电话。赶到刘女士家时，小刘已经呼吸微弱，意识模糊，且口吐白沫。来不及等待救护车到来，谭隽立即与辅警吴熠、余镖一起抬起体重近200斤重的小刘，准备送往医院。这时，小刘突然惊醒，奋力挣扎反抗并大声呼喊。

“别坐在地上，地上冷！”“听我们的，去医院好吗？”僵持了20多分钟，在民辅警的轻声安抚下，小刘的情绪逐渐稳定下来。谭隽3人使出浑身力气，终于将身体软瘫的小刘从家中抬到楼下，并扶上警车，送往长沙望城人民医院。

赶往医院的途中，细心的谭隽联系医院警务室，提前为小刘挂号。一路上民警争分夺秒，为患者开辟绿色通道，仅用5分钟就将其安全送到医院，直到确认他脱离生命危险后才离开。

据了解，小刘患有心理疾病，正在服用抗抑郁药物，但不知道什么原因，当天服用过量导致短暂昏迷。医生介绍，幸亏当晚送医及时，再晚些小刘可能有生命危险。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 唐采苓